



更多内容
请浏览本报App
www.ccwb.cn
下载CWApp
春晚陪你一起玩

我省城乡居民基本养老保险 增设3000元缴费档次标准

按6.5%享受政府缴费补贴

日前,云南省人社厅和财政厅下发了《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的实施意见》,从今年1月1日起,我省城乡居民基本养老保险增设3000元缴费档次标准,今后,参保人可按13个缴费档次标准进行缴费,最低100元,最高3000元。同时参保人还可以享受相应的政府缴费补贴。

65岁以上城乡居民 基础养老金每月增加5元

《实施意见》针对城乡居民基本养老保险的待遇确定和基础养老金调整的机制进行了明确。其中,城乡居民基本养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金构成。基础养老金由中央和省、州市、县确定标准并全额支付给符合领取条件的参保人;个人账户养老金由个人账户全部储存额除以国家规定的计发系数确定。

在中央确定的全国基础养老金最低标准基础上,省委、省政府根据全省城乡居民人均可支配收入和财力状况等因素,合理确定全省基础养老金最低标准,州市、县可根据当地实际适当提高基础养老金标准。同时,对年满65周岁及以上享受待遇的城乡老年居民,每月加发5元的基础养老金,所需资金由省财政承担50%,州市、县财政承担50%。参保人在缴费或待遇领取期间死亡的,州市、县财政给予12个月全省最低基础养老金标准的一次性丧葬补助金。

缴费档次标准增至13个 最高3000元

而针对个人缴费档次标准调整机制,此前,根据云南省城乡居民可支配收入增长特别是农村居民人均可支配收入增长情况,合理确定和调整城乡居民基本养老保险缴费档次标准。此次《实施意见》,在每年100元、200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元、1500元、2000元12个缴费档次标准基础上,增设3000元缴费档次标准。在脱贫攻坚期间,对未标注脱贫的建档立卡贫困人口、低保对象、特困人员等缴费困难群体,由州市、县级人民政府为其缴纳最低标准基本养老保险费。

《实施意见》显示,为引导激励符合条件的城乡居民早参保、多缴费、长缴费。政府缴费补贴所需资金,除省财政给予的每人每年30元缴费补贴外,超出部分由省财政承担50%,州市、县区财政承担50%。鼓励集体经济组织提高缴费补助,鼓励其他社会组织、公益慈善组织、个人为参保人缴费加大资助力度。此外,还将实现个人账户保值增值等工作。

政策解读

1. 如何计算自己能领取到多少养老金?

云南省人社厅相关处室负责人介绍,参保人至少累计缴满15年,待年满60岁时就可以按月领取养老金,享受终身。

城乡居民基本养老保险=基础养老金+个人账户养老金组成。基础养老金由政府负担,主要体现社会公平,目前的领取标准为每人每月108元。个人账户养老金主要由个人缴费构成,体现个人责任,居民个人账户积累总额=(个人每年缴纳的金额+政府补贴)×缴纳年限+利息,居民满60岁时每月可以领到的个人账户养老金=个人账户积累总额÷139(139个月是根据平均寿命计算的计发系数)。

2. 多缴、长缴有什么好处?

目前城乡居民养老保险每年缴纳标准从100元-3000元分为13个档次,居民从16岁开始就可以参保,每年都可以任意选择1个档次缴费,最长可以缴纳44年。每年缴纳标准越高,相应的政府补贴也高。因此,缴纳金额越高、缴纳年限越长,居民个人账户积累总额就更高,60岁以后每月可领到的养老金相应就高。

比如某参保人员每年都按2000元缴费、累计缴费满15年,待60岁时每月至少可以领取340元养老金;如果按3000元缴费,每月至少可以领取450元养老金;如果缴费满30年,每月至少可以领取800元养老金。所以,多缴多得,长缴多得。值得注意的是,居民个人账户养老金始终归个人所有,即便领取未领满139个月死亡,个人账户内金额余额依然可以由法定继承人继承。

本报记者 期俊军



《住宅项目规范(征求意见稿)》明确 新建住宅 要全装修交付

近日,住房和城乡建设部下发《关于(城乡给水工程项目规范)等38项住房和城乡建设领域全文强制性工程建设规范公开征求意见的通知》。其中《住宅项目规范(征求意见稿)》明确指出了3项重大条款:住宅建筑应以套内使用面积进行交易、新建住宅要全装修交付、达到四层或超过9米的新建住宅应设电梯。

诸葛找房昆明数据研究中心研究员姜国君认为,此次住建部的征求意见稿,可以理解成房子必须强制性围绕“住”的需求来建盖和销售,是“房住不炒”全方位落地过程中的一项重大惠民举措。其一,困扰购房者多年的公摊面积的取消,把过去不太明晰且无统一标准的收费部分剔除,购房者可根据实际需求计算购买成本和实得价值,交易将更加透明、合理、公正,特别是刚需购房者对中小户型的把控能力将得到进一步加强。其二,房屋全装修交付预示着“拎包入住”时代的全面来临,将很大程度上节省购房者的时间、人力及物资成本,并把过去选房对比看重看外部环境细化到内外兼顾、大环境宏观价值与生活起居实际品质并重的层面上来。第三,随着强制性政策的落地,购房者对付出部分与得到部分越发明确,将有利于楼市摆脱近年来所传出的遇冷、有价无市等尴尬局面,更能推动楼市的平稳健康发展。此外,对于房地产及其下游的装饰家居建材行业的深度整合及产业链协同方面,也将起到积极的作用。

对于部分购房者所担心的房子是否因此提价的问题,该研究员认为,在中央“房住不炒”及地方“限价”政策不松动的情况下,房企是无法另做文章的,故完全可以消除这方面的顾虑。

本报记者 张勇

我省今年将组织 1.1万人就业见习

日前,云南省人力资源和社会保障厅、云南省财政厅等6部门下发了《关于实施万名青年见习计划的通知》,从今年1月1日起,云南省开始实施万名青年见习计划,自2019年至2021年,用3年时间组织3.2万名青年参加就业见习,其中年度计划目标任务为2019年1.1万人,2020年1.1万人,2021年1万人。

据了解,此次可以参加青年见习计划的对象除了离校2年内未就业高校毕业生外,还包括离校2年内未就业中职毕业生和16-24岁失业青年。对其中建档立卡贫困家庭、城乡低保家庭、零就业家庭青年,以及缺乏工作经历的青年,优先提供见习机会。参加就业见习的青年就业见习补贴标准为每人每月700元;对见习期满留用率达到50%(含)以上的用人单位,补贴标准从每人每月700元提高到800元。就业见习期限一般为3-12个月,具体可根据见习人员特点和岗位要求合理确定。

本报记者 期俊军